

L. F. ... 16/11/29

*L. ...
OK- 27.*

F E L J E G Y Z É S

Kádár János elvtárs részére

Junius 24-én megkezdődött a VSZ tagállamok junius 28-i találkozója közös nyilatkozatának egyeztetése. A magyar szakértői csoport az alábbiakat jelenti:

Miután nem a Politikai Tanácskozó Testület üléséről van szó, nemzetközi titkárság /egyesített titkárság/ nem lesz, a titkársági teendőket a szovjet fél látja el.

Az egyeztetés az általános értékelések kifejtésével kezdődött. A szovjet tervezetet munkaalkapként mindenki elfogadta, egyedül a román küldött jelzett lényegi kiegészítéseket a tervezet értékelő részéhez. Egyetértés alakult ki: meg kell őrizni a dokumentum tömörségét, terjedelmét.

A szovjet felszólalás lényegi elemei: miután munkatalálkozóról van szó és nem PTT ülésről, nincs szükség a nemzetközi helyzet általános elemzésére. A növekvő veszélyekre, a PTT ülés óta bekövetkezett fejleményekre, a NATO-USA nyomásra, az erősödő szocialistatellenes fellépésre kell összpontosítani. A találkozó előkészületei során egyetértés volt abban, hogy a dokumentum erre koncentráljon. Utalt a williamsburgi esőcsera, a NATO tanácsülésre, amelyekre - konkrét megnevezés nélkül - reagálni kell. Rövid, de határozott hangvételű dokumentumot óhajtanak, amely legfelsőbb szinten demonstrálja egységünket, eltököltségünket az erőegyensúly megőrzésére, ugyanakkor hangsúlyozza konstruktivitásunkat a legfontosabb problémák megoldásának megközelítésében.

A tervezet kiindulópontnak tekinti a prágai politikai nyilatkozatot, és megállapításaiban az abban rögzítettekre támaszkodik. Az igazság őszinte és pontos kimondására van szükség, beleértve a figyelmeztetéseket is, de nem a konfrontáció növelése, hanem a feszültség oldása a cél.

A magyar felazólalás hatodikként hangzott el, a jóváhagyott szöveggel. Álláspontunk összhangban volt a szovjet és a többi azonosan együttműködő véleményével.

A közös nyilatkozat egyeztetése rendben folyik. A külügy- és honvédelmi miniszterek június 27-én délután befejezik a dokumentum egyeztetését.


/Szűrös Mátyás/